



گزارش

آیین تشییع آیت‌الله خامنه‌ای امروز در نجف و کربلای معلی ادامه می‌یابد

عراق آماده میزبانی از رهبر شهید ایران

نخست وزیر عراق امروز را تعطیل رسمی اعلام کرد

گروه سیاسی- پس از دریای انسانی که خیابان‌های پایتخت را به صحنه وداعی کم‌نظیر تبدیل کرد و آیین باشکوهی که در قم؛ کانون و نماد پیوند مرجعیت و انقلاب برگزار شد؛ روایت بدرقه آقای شهید ایران از مرزهای جغرافیایی ایران فراتر رفت تا در امتداد جغرافیای معنوی جهان تشییع ادامه یابد و با برگزاری تشییع در شهرهای نجف بارگاه مقدس امیرالمؤمنین علی (ع) و کربلای حسینی به صحنه‌ای برای به نمایش درآمدن دوباره گستره امت اسلامی و اتحاد فراملی آن تبدیل شود. پیکر رهبر شهید که عصر سه‌شنبه در حلقه هیأت عالی رتبه‌ای از مقامات کشورمان از جمله مسعود پزشکیان رئیس جمهوری، عباس عراقچی وزیر امور خارجه و تعدادی دیگر از مقامات عالی رتبه وارد عراق شد، امروز از ساعت ۶ صبح در نجف و بعداً ظهر در کربلا تشییع خواهد شد.

تشییع در دو شهری که به وجود حرمین مقدس امیرالمؤمنین و امام حسین (ع) متبرک است اما در عمق خود نشان و تجلی از همبستگی و وحدت دو ملت ایران و عراق و فراتر از آن نماد جایگاه والای ولایت میان همه مسلمانان و شیعیان منطقه دارد. تا آنجا که پیش‌بینی می‌شود بدرقه رهبر شهید در عراق با وسعت و جمعیتی همانند آنچه در تهران نمودار شد، برگزار شود. سردار قالی‌فرمانده نیروی قدس سپاه تشییع پیکر آیت‌الله خامنه‌ای در عراق را نماد محکم‌تر شدن مشت‌های دو ملت علیه فتنه‌های آمریکایی توصیف کرد و در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ویراستی نوشت: «مطالبه تشییع رهبر شهید انقلاب اسلامی و برنامه‌ریزی گسترده برای این واقعه تاریخی توسط دولت و ملت عراق، عمق پیوند معنوی دو ملت بزرگ عراق و ایران را به همه جهانیان نشان می‌دهد.»

وی با یادآوری حمایت رهبری شهید از مردم بزرگ عراق و به میدان آمدن مرجعیت عزیز که باعث نبرد شهید سلیمانی در کنار جوانان فدakar عراق با داعش و آمریکای متجاوز شد، افزود: تشییع بی‌نظیر پیکر مطهر امام شهیدمان در عراق به مانند تشییع یا عظمت شهیدان سلیمانی و ابومهدی، منکست‌های در هم گره شده دو ملت در برابر فتنه‌های آمریکایی را محکم‌تر و خط سرخ خونخواهی را پررنگ‌تر خواهد ساخت.»

وداع با معلم یک ملت

علیرضا کاظمی
وزیر آموزش و پرورش

بعضی روزها، تنها برگ دیگری از تقویم نیستند؛ فصل تازه‌ای از تاریخ‌اند. روزهایی که زمان در برابر عظمت آنها سرفروزی می‌آورد و ملت‌ها، روایت خویش را از نو می‌نویسند. آیین وداع با رهبر شهید، بی‌تردید از همان روزهای ماندگار تاریخ ایران است؛ روزی که ملت بزرگ ایران، با همه تنوع سلیقه‌ها، زبان‌ها، اقوام و نسل‌ها، در صحنه‌ای کم‌نظیر از همدلی و وفاداری، برای بدرقه فرزندی برخاست که تمام هستی خود را وقف عزت، استقلال، امنیت و سرپرندگی ایران اسلامی کرد. این حضور باشکوه، تنها یک مراسم سوگواری نبود؛ تجلی سرمایه اجتماعی یک ملت و نمایش پیوند عمیق مردم با آرمان‌هایی بود که هویت امروز ایران را

دولتمردان

عراق آماده برگزاری آیین باشکوه وداع

به گزارش ایرنا و بر اساس اعلام منابع عراقی «علی الزیدی» نخست‌وزیر عراق طی مراسمی در فرودگاه بین‌المللی نجف از پیکر رهبر شهید انقلاب استقبال کرد. نخست‌وزیر عراق همچنین امروز چهارشنبه را به مناسبت تشییع رهبر شهید ایران، در سراسر این کشور تعطیل رسمی اعلام کرد.

روز گذشته همچنین آستان مقدس حسینی از آماده‌سازی حرم مطهر امام حسین (علیه السلام) برای اقامه نماز پرپیکر رهبر شهید خبر داد و اعلام کرد که این نماز را شیخ «عبدالمهدی الکر بلائی» نماینده آیت‌الله سیستانی مرجعیت عالی دینی عراق امامت خواهد کرد. استانداران دو استان بابل و کربلای معلی نیز مقاماتی بودند که از آمادگی عراق و استان‌های تحت مسئولیت خود برای برگزاری آیین باشکوه وداع و تشییع پیکر مطهر حضرت آیت‌الله خامنه‌ای (ره) رهبر شهید خبر دادند. «ضیف جاسم العطایی» استاندار کربلای معلی به شبکه خبری العهد گفت: «به طور قطع، برگزاری آیین وداع و تشییع پیکر مطهر حضرت آیت‌الله خامنه‌ای (ره) رهبر شهید انقلاب اسلامی، رویدادی بسیار بزرگ است و دولت و ملت عراق اهمیت زیادی برای آن قائل است.»

وی با بیان اینکه این مراسم تشییع نشانه‌ها و پیام‌های مهمی در دل خود خواهد داشت، پیش‌بینی کرد که شمار شرکت‌کنندگان در مراسم تشییع در استان کربلای معلی بسیار زیاد و چشمگیر باشد. وی گفت: «آیین تشییع در سه مرحله خواهد بود. مرحله اول، مرحله رسمی و دولتی است که سه‌شنبه شب انجام می‌شود و مرحله دوم، آیین تشییع در نجف اشرف است و مرحله سوم از ساعت ۴ عصر به وقت محلی در استان کربلای معلی برگزار خواهد شد.»

«علی ترکی» استاندار بابل عراق نیز با بیان اینکه «برای ما شرافت بسیار بالایی است که عراقی‌ها در یک ماه دو مناسبت مهم برای هر فرد شیعه را برگزار می‌کنند و ایام محرم و تشییع پیکر رهبر شهید امت هم‌زمان شده‌اند»، گفت: «رهبر شهید از زیارت اجدادش در زمان حیاتش محروم شد و ان‌شاءالله درحالی که شهید است و آنها

نیز در ماه محرم به شهادت رسیدند، آنها را زیارت کند.»

مسیرهای تشییع

رهبر شهید در نجف و کربلا

سرلشکر «سعد معن» سخنگوی کمیته عالی برگزاری مراسم تشییع پیکر رهبر شهید در بیان تدارکات و هماهنگی‌های انجام شده برای مراسم بدرقه پیکر «قائد شهید» امت اسلامی که در نجف اشرف با استقبال مقامات رسمی و در کربلای معلی با تشییع مردمی که از ساعت ۱۶ امروز چهارشنبه بر گزار می‌شود، گفت: «دشمن با وقاحت رهبران و فرماندهان و مراجع ما را هدف قرار می‌دهد، دشمن به تمام مقدسات ما تعرض کرد و آیت‌الله خامنه‌ای را به شهادت رساند و به این اندازه اکتفا نخواهد کرد و دشمن آمریکایی و اسرائیلی برای هدف قرار دادن رهبران ما متوقف نخواهد شد.»

وی در اشاره به هماهنگی‌های امنیتی انجام شده برای این مراسم تأکید کرد که طبق ضوابط امنیتی، پرواز هرگونه وسیله پرنده از جمله کوادکوپتر در حریم برگزاری مراسم ممنوع بوده و تنها موارد دارای مجوز رسمی اجازه فعالیت خواهند داشت.

بر اساس اعلام مسئول اطلاع‌رسانی کمیته عالی سازماندهی مراسم، مسیر تشییع در نجف اشرف از «جسرات الصدرین» تا مرقد مطهر امیرالمؤمنین (ع) به طول ۶ کیلومتر تعیین شده و مسیر تشییع در کربلای معلی مسافتی به طول ۵.۸ کیلومتر را در بر می‌گیرد.

سرلشکر «سعد معن» تصریح کرد: «پیش از سه هزار خبرنگار از رسانه‌های عراقی، عربی و بین‌المللی، پوشش خبری این رویداد را در عهده دارد. همچنین ۲۵۰۰ دوربین و ۲۳ مرکز پخش زنده، تمامی زوایای این مراسم تاریخی را به صورت لحظه‌ای مخایره خواهند کرد.» براساس اعلام این مقام عراقی، در حوزه خدمات رفاهی و بهداشتی نیز تمهیدات گسترده‌ای پیش‌بینی شده و ۳۵۱ موبک حسینی در نجف اشرف و بیش از ۴۰۰ موبک در کربلای معلی برای ارائه خدمات به سوگواران و عزاداران سازماندهی شده‌اند.

وی اضافه کرد: «در راستای اجرای طرح سلامت مراسم، ۱۵ دستگاه آمبولانس در مسیرهای تشییع در نجف و کربلا مستقر خواهد شد.»

بازتاب

رسانه‌های جهان مراسم تشییع رهبر شهید را تحلیل کردند

ایران محور نظم جدید منطقه‌ای

گروه سیاسی- روز گذشته و هم‌زمان با ادامه تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب در شهر قم رسانه‌های بین‌المللی به ویژه رسانه‌های انگلیسی زبان برگزاری چهارمین روز از این مراسم را به طور گسترده پوشش دادند.

این رسانه‌ها رویداد تاریخی دیروز در قم و مسجد جمکران را چیزی فراتر از یک «وداع ملی» توصیف کردند. در این بین، تحلیل خبرگزاری رویترز از مراسم تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب بیش از همه جلب توجه کرد.

این خبرگزاری انگلیسی در گزارش خود تشییع رهبر شهید ایران را نماد ورود کشورمان به نظم جدید پس از جنگ ارزیابی کرد. رویترز در این رابطه نوشت: مراسم تشییع آیت‌الله سیدعلی خامنه‌ای، تنها یک بدرقه ملی نبود. سیل جمعیتی که در تهران حضور یافت، پیامی روشن به آمریکا و اسرائیل ارسال کرد: تلاش آن‌ها برای درهم شکستن جمهوری اسلامی ایران به جای آنکه کشوری تضعیف‌شده به نظر برسد، خود را کشوری مقاوم، متحد و مصمم برای شکل دادن به مرحله بعدی تحولات معرفی کرد. در ادامه گزارش رویترز آمده است: به گفته مقام‌های منطقه‌ای، دیدلمات‌ها و تحلیلگران، همین روحیه مقاومت و توانایی بقا اکنون پایه راهبرد مذاکرات ایران را تشکیل می‌دهد و مراسم تشییع لحظه‌ای بود که تهران تلاش کرد استقامت را به یک اهرم فشار سیاسی تبدیل کند.

شگفتی غرب

از طرف دیگر، یک روزنامه سوئدی هم حضور گسترده ایرانیان دلبسته به شهید آیت‌الله خامنه‌ای در مراسم تشییع پیکر ایشان را بازنات داد و نوشت: تصویری که از این مراسم در رسانه‌های ایران انتشار یافته، نشان‌دهنده شرکت میلیون‌ها نفر از مردمی است که تا بابت حامل پیکر رهبر شهید انقلاب را در دل هوای گرم تابستان در شهر تهران مشایعت می‌کنند. روزنامه «سوئدن هرالد» تصریح کرد: «دریایی از مردم» در مراسم شرکت کرده در حالی که بسیاری از آنها پرچم‌های ایران و بنرهای حاوی شعارهای دیدملاتی و ضد صهیونیستی را حمل کرده و به اهتزاز درمی‌آورند.

در همین حال و در ادامه بازتاب مراسم تاریخی تشییع آیت‌الله العظمی خامنه‌ای، شبکه سی‌ان‌ان آمریکا با انتشار فیلمی از این مراسم باشکوه در قم گزارش داد: «مراسم تشییع رهبر فقید ایران روز سه‌شنبه نیز ادامه داشت و در شهر مقدس قم برگزار شد.» دیگر شعارهای دیدملاتی و ضد صهیونیستی را حمل کرده و به اهتزاز درمی‌آورند.

در همین حال و در ادامه بازتاب مراسم تاریخی تشییع آیت‌الله العظمی خامنه‌ای، شبکه سی‌ان‌ان آمریکا با انتشار فیلمی از این مراسم باشکوه در قم گزارش داد: «مراسم تشییع رهبر فقید ایران روز سه‌شنبه نیز ادامه داشت و در شهر مقدس قم برگزار شد.» دیگر شعارهای دیدملاتی و ضد صهیونیستی را حمل کرده و به اهتزاز درمی‌آورند.

غرب آسیا؛ از نظم جدید منطقه‌ای تا هراس صهیونیست‌ها

در سطح منطقه هم تحلیل‌ها حول تاریخی بودن این مراسم و واقعات جدیدی که پس از این رویداد در غرب آسیا شکل خواهد گرفت جریان داشت. شبکه خبری الجزیره در گزارش خود نوشت: صدها هزار عزادار در مسجد جمکران، واقع در جنوب قم برای مراسم تشییع پیکر آیت‌الله علی خامنه‌ای، رهبر فقید ایران گرد هم آمدند.

روزنامه الشرق الاوسط چاپ عربستان سعودی هم گزارش داد: تصاویر منتشر شده از قم نشان می‌داد که خیابان‌ها مملو از عزاداران است و جمعیت عظیم حاضر در مراسم، یکصدا شعار «مرگ بر آمریکا» سر می‌دادند.

کانال ۱۵ رژیم صهیونیستی در تحلیل مراسم روز گذشته اذعان کرد: مردم (آیت‌الله) خامنه‌ای را در



می‌خواهد در علم، فرهنگ، اخلاق و پیشرفت پیشاتاز باشد، راهی جز سرمایه‌گذاری بر مدرسه و تکرم معلم ندارد.

این وداع تاریخی، برای آموزش و پرورش، پایان یک مسیر نیست؛ آغاز عهدی دوباره است. عهدی برای پاسداری از مدرسه، برای اعتدالی جایگاه معلم، برای تربیت نسلی آگاه، مؤمن، خلاق، مسئول و وطن‌دوست؛ نسلی که پرچم عزت ایران را با دانش، اخلاق و تلاش بر دوش خواهد کشید.

به نمایندگی از خانواده بزرگ آموزش و پرورش، باور دارم که وفاداری حقیقی به راه رهبر شهید و همه شهدای والامقام، در ساختن انسان‌هایی تجلی می‌یابد که ایران را با اندیشه، اخلاق، مهارت و امید آباد کنند. این، همان رسالتی است که هر صبح با زنگ آغاز مدرسه، در هزاران کلاس درس این سرزمین جان می‌گیرد و هر روز، آینده ایران را یک صفحه روشن‌تر می‌نویسد.

می‌شود؛ پرورش انسان‌هایی که دانایی را با فضیلت، پیشرفت را با عدالت و دانش را با مسئولیت اجتماعی همراه کنند.

امروز، بیش از هر زمان دیگر، وظیفه آموزش و پرورش آن است که مدرسه را به کانون امید، همدلی، هویت و مسئولیت‌پذیری تبدیل کند. ما باید نسلی را تربیت کنیم که ایران را نه صرفاً به عنوان سرزمینی برای زیستن، بلکه به عنوان خانه‌ای برای ساختن، آباد کردن و پاسداری از آن بشناسد؛ نسلی که اختلاف‌نظر را مانع همستگی نداند و بیادند عزت ایران، بزرگ‌ترین سرمایه مشترک همه ایرانیان است.

معلمان عزیز، ارتژان این رسالت بزرگ‌اند. آنان هر روز، بی‌ادعا و صبورانه، آینده این سرزمین را در کلاس‌های درس رقم می‌زنند. هر کلاس، کارگاه امید است؛ هر مدرسه، سنگر فرهنگ و هر دانش‌آموز، امراتی گرانبها در دستان نظام تعلیم و تربیت. اگر ایران فردا

در نگاه ایشان تنها آموزش دهنده نبود؛ معمار فرهنگ، هویت و آینده این سرزمین بود.

امروز اگر از اقتدار ملی سخن می‌گوییم، باید بدانیم که هیچ قدرتی پایدارتر از قدرتی نیست که در کلاس‌های کودکی نیست که با آموزش صحیح، به شهروندی مسئول، دانشمندی متعهد، معلمی دلسوز یا مدبری امین برای آینده ایران تبدیل شود. آینده کشور، پیش از آنکه در کارخانه‌ها، آزمایشگاه‌ها یا مراکز تصمیم‌گیری ساخته شود، بر نیمکت‌های مدرسه و در سایه تلاش معلمان شکل می‌گیرد.

رهبر شهید، همواره بر پیوند علم و اخلاق تأکید داشت. تجربه تلخ جهان معاصر نیز به ما آموخته است که علم بی‌اخلاق، نه آبادانی می‌آفریند و نه امنیت؛ بلکه گاه به ابزار ویرانی انسان و انسانیت تبدیل می‌شود. رسالت آموزش و پرورش نیز دقیقاً از همین نقطه آغاز

ساخته است. در روزگار پرتأشوب جهان، این همبستگی ملی، ارزشمندترین سرمایه هر کشوری است؛ سرمایه‌ای که باید آن را شناخت، پاس داشت و به نسل‌های آینده سپرد.

برای خانواده بزرگ آموزش و پرورش، این وداع، معنایی فراتر از بدرقه یک رهبر سیاسی دارد. ما در سوگ معلمی نشستیم که تعلیم و تربیت را زین‌برای اقتدار ملی می‌دانست؛ شخصیتی که بارها تأکید کرد آینده ایران نه از پشت میزهای قدرت، بلکه از کلاس‌های درس، از مدرسه، از اندیشه‌های روشن معلمان و از دل‌های پاک دانش‌آموزان آغاز می‌شود.

در منظومه فکری رهبر شهید، مدرسه صرفاً محل آموزش چند کتاب درسی نبود؛ مدرسه، خانه ساختن انسان بود. جایی که علم با اخلاق، ایمان با دانایی، هویت با مسئولیت و امید با تلاش در هم می‌آمیزد و شخصیت نسل آینده شکل می‌گیرد. از همین رو، معلم